

联赛启动方案3.0再被推翻——

中超疑问重重 中乙可能取消

一夜间，中超开赛方案天翻地覆。原本拟定的上海和广州两大赛区的方案被否决了，取而代之的是传闻中的所有16支中超球队统一集中在同一个地方打单循环赛，但这一新方案其实也并未落实，中超开赛疑问重重。据最新消息显示，中乙联赛存在取消的可能性。

特约记者 鹏佑

眼看着上海和广州两大赛区的方案即将实施，却料中途被有关部门否决了。令人不解的是，两大赛区几乎是最后才知道方案被否的人。

原方案取消，赛区却不知情

6月15日上午，上海市体育局局长徐彬在做客2020上海广播民生访谈节目时表示，“中国篮协已经宣布CBA联赛将于6月20日启动，不出意外的话，7月份中超也将恢复比赛。当然因为时间关系，赛制会跟以往发生一些变化，没有主客场了，不管篮球足球，可能都是以赛会制来替代主客场制。目前我们得到消息CBA和中超都是在某个城市分两个阶段，第一个阶段是循环赛，第二阶段是淘汰赛。”

上述所提到的中超分城市两个阶段比赛，正是中国足协之前拟定的方案：分组分赛区分阶段进行，即小组赛+淘汰赛的模式。由广州和上海两个赛区各承办一个小组的比赛。为此，中国足协在6月初派出考察团，对两大赛区进行了考察，并认可广州和上海承办中超的软硬件实力。广州和上海两大赛区之后加班加点，赶制赛区方案。截至到本周一上午，两大赛区的方案进入了优化、完善阶段。15日上午该消息的出现，意味着至少沪粤两赛区在15日上午之前并不知道中国足协已经改变了方案。

但实际上早在上周末，外界就已经开始传闻，分区赛的构想已经被足协的上级部门否决了，足协已经开始准备另一种全新的方案。不过，中国足协并没有主动向上海和广州两个赛区透露之前方案已被否决的消息。据了解，直到本周一下午，有赛区负责人因方案问题，主动打电话询问中国足协，后者才在电话里告知实情。这让赛区



中国足协聘请张文宏担任防疫专家

的工作人员倍感惊讶和愤怒。惊讶的是，赛区方案已经进入收尾，说终止就终止；不解的是，这么重大的事，沪粤两赛区相关人士感觉一直被“蒙在鼓里”，做了一段时间的无用功。

新方案流出，苏州大连上榜

6月15日下午，中国足协在电话里告知赛区负责人，原方案被否决。足协对赛区解释的一大原因是：像中超这么重大的比赛，考虑到疫情防控的原因，相关决策部门认为不宜放在人口密集的城市举行。即将于6月20日复赛的CBA，就是一个很好的例子。

CBA重启，中国篮协选择的两个赛区分别是青岛和东莞，在国内是非一线城市。这给了中国足协一个“抄作业”的机会。于是，中国足协的新方案将举办地瞄准了具有相对优越场地条件和场地数量的大连和苏州。和青岛、东莞一样，大连和苏州，一个是计划单列市、一个是地级市，看上去“抄作业”的痕迹比较明显。

据大连人俱乐部人士透露，上周，中国足协人士就已经来到大连考察场地。大连人俱乐部去年兴建了一个青训基地，可以同时满足18支球队超过600名运动员入住、训练和比赛。大连市内也有三个体育场。不过，如果以中超的标准来对照，目前方案中的场地严格来讲并不都满足中超比赛的条件。

苏州方面，据悉全市境内目前有四块符合标准并且承办过国际赛事的体育场，分别为苏州奥体中心、苏州体育中心体育场、昆山体育中心和常熟体育中心。昆山和常熟的场地都曾在2018年承办过亚足联的U23亚洲杯，

苏州奥体中心则举办过2019年的国际超级杯。在训练场地方面，太湖足球训练中心具备八片天然草标准场地和两块人工草场地，昆山体育中心也具备两片训练场地。据悉，足协在6月初到上海赛区考察时，已经考察过苏州的相关场地条件，非常满意。

究竟选哪里，至今尚未确定

不过，新方案中超究竟在哪儿踢，中国足协还没有确定。

大连方面的消息显示，足协考察团到大连考察完后，并未明确说明究竟是要在大连举办中超还是中甲的比赛。一位当地足球圈人士表示，如果是16支中超球队一起来大连比赛，以大连目前的场地条件，可以说是很难承接，因为大连并不具备这么多达标的比赛和训练场地。而如果说只是把16支中超球队集中在一个基地里比赛，那大连勉强可以承接。苏州足协高层人士则表示，苏州单独承接中超比赛目前仅停留在媒体报道阶段，苏州足协还未收到任何办赛的通知。

事实上，中国足协自己目前也陷入了进退维谷的境遇。在中国足协看来，最好的方案就是之前的上海和广州两大赛区方案。这两座城市的场地条件目前在国内是最好的，最适合中超比赛。如果有能力，足协依然会首选上海和广州的赛区方案。但要说服上级部门并不是容易的事。

如果最终选择一个地方承办所有比赛，或者是苏州和大连一起承办，都是足协不得已而为之、退而求其次的办法。由于新的方案需要时间来准备并上报待批准，因此，新赛季中超联赛的开赛时间很可能将再度推迟。

恒大“保”驾护航 “连”锁反应被抄作业

特约记者 兵兵

新赛季中超联赛开赛时间仍未定，但中超的外援外教们已经开始陆续回到中国了。昨天凌晨，广州恒大外援保利尼奥飞抵广州，成为继大连人俱乐部之后，第二家有外援归来的球队。据悉，在保利尼奥之后，会有中超其他外援外教相继回到中国。

恒大方面早在一个半月前就已经开始着手安排保利尼奥和塔利斯卡的回归事宜。恒大方面为两人准备了数

十页的申请材料。在向广东省和广州市相关部门申报后，两人归来的申请得到了广东省有关部门的批准，并将落地选择在广州白云国际机场。保利尼奥数天之前就从巴西飞到英国伦敦，在伦敦等待返回中国的航班。伦敦当地时间6月15日，保利尼奥从伦敦出发，乘坐包机，于16日凌晨抵达广州。

保利尼奥返回广州后，将按照防疫的相关规定，进行医学观察隔离。随着保利尼奥的归来，目前恒大队的一线阵容中只差塔利斯卡一人。恒大俱乐部

亚冠重启未达成共识

特约记者 鹏佑

卡塔尔、阿联酋、乌兹别克斯坦足协都表达了愿意承办亚冠比赛的意愿。但东亚区几个会员协会尤其是日本和韩国，并不赞成赛会制。中国足协对赛会制也不置可否。因此，东亚区迟迟未能形成共识。6月15日的会议，日本和韩国足协依旧不认可赛会制。因此，亚足联昨天未能推出亚冠联赛的重启时间和赛程赛制等。

考虑到时差问题，亚足联前天的视频会议分为东亚区和西亚区。会议由亚足联竞赛委员会高级主管申万吉主持。在率先召开的东亚区视频会议上，与会代表因为东亚区相关国家和地区的入境政策、疫情防控等原因，没能就相关议题达成一致意见。

6月3日，亚足联就曾召集相关会员协会进行视频会议。在那次会议上，亚足联就亚冠重启给出了三套方案，三套方案的重启时间分别是9月、10月和11月。赛制全部由主客场改为赛会制。当时，亚足联给出这三套方案后表示，6月15日的视频会议将会决定最终的方案。

此前，西亚大区的多数会员协会已经达成一致意见，同意亚冠的赛会

制。虽然亚足联秘书长拿督约翰·温莎之前曾多次公开表示，今年亚冠不会取消，但如今的现实或许会令今年的亚冠重启面临很大的困难。东亚区主要参赛会员协会并不赞成赛会制，更重要的是，相关国家和地区的入境政策也不利于亚冠的重启。因此，今年的亚冠究竟会如何走向何方，现在还是未知数。

如何今年亚冠无法重启，实际上对于中超来讲可能是个好消息。中超联赛的赛程安排可以不用再顾忌亚冠的赛程，相对来讲可以保持较为连贯的赛期。同时，对于中超Big4来说，也无需在联赛中途还有空出近一个月的时间，飞到国外去踢比赛。

大连办中超承接能力强

特约记者 深蓝

除了一线城市之外，全国范围内恐怕也找不出几个能够按照较高标准，同时承接16到18支职业队训练、比赛的城市，大连是其中之一。

如果是在半年前，大连还接纳不了太多球队。去年4月29日，大连市青少年足球训练基地奠基，国家体育总局副局长杜兆才、大连市有关领导、国际足联副秘书长博班和万达集团董事长王健林共同出席。经过大半年的建设，基地陆续投入使用。今年3月，大连人队从西班牙集训归来，完成隔离后就入驻了新基地。

大连足球青训基地按照国际一流标准打造，项目占地22公顷，总建筑面积9万平方米，总投资20亿元。按照规划，基地建有23块训练比赛场地，其中12块标准球场、6块灯光球场、两块草坪加热球场、两块室内球场以及一块5000座比赛球场。青训基地共有五栋大楼，配备世界一流的住宿、教学、康复、会议等配套设施，可以满足职业足

球俱乐部一线队、预备队、青少年队、女足等18支球队、共600名教练员和运动员的需求。

基地与大连市体育中心只隔一条路，作为大连人队的主场，体育中心体育场也将是2022年亚俱杯比赛场地之一。此外，在大连的普湾经济区，还有一座2019年投入使用的大连市青少年足球训练基地。该基地拥有能容纳3万人的独立体育场、10片十一人制标准足球场、8片五人制标准足球场和配套综合楼，可接待运动队约400人。去年4月，大连市足协与中国足协签订了共建男女组青少年国家队的项目，正是依托这一青训基地。此外，大连还有一座金州体育场，虽然已经达到中超标准，但可以承接低级别联赛。

作为世俱杯、亚洲杯承办城市，大连在足球项目上有能力承接大规模赛事。不过，中国足协最终会制定怎样的联赛方案，现在还是未知。也有传闻称，大连有可能会成为中甲赛事候选承办城市。

